新闻热线 96345

民生热点 几多期待

广大市民踊跃参与寄语党代会

H记者 陈茜 张翔



A03

每个民生热点的背后,都凝聚着市民最殷切的期待。市第九次党代会即将开幕,不少市民纷纷向本报表 达对大美湖州未来发展的期望。

学有优教、劳有厚得、病有良医、老有颐养、住有宜居、共同富裕……这些都关系着老百姓的美好生活。 市民们都有怎样的期待和寄语,让我们一起来看看。

学有优教

"一校一策"解决家长接 送难、"双减"政策深化校外 培训机构治理、打造"学在湖 州"教育公共服务平台让数字 赋能教育……从"有书读"到 "读好书", 近年来, 湖州教育 发展日新月异, 新风实验小学 教育集团党委书记、总校长邓 承敏对此感触颇深。

"一直以来我们都在说减 轻学生课业负担, 但之前却陷 入了一个怪圈。校内减负,而 校外却在不断加负。"邓承敏 说,"双减"政策的落地改变 了校外培训机构乱象丛生的现

象,也引导孩子和家长真正走 上轻负高质的发展之路。

"作为一个老师, 我觉得 每个孩子都有无限的可能, 如 何给孩子搭建一个适合他个性 发展和成长的平台, 是社会各 界需要考虑的。我希望学校家 长社会能够同频共振, 加快实 现教育优质均衡, 从教育资源 配置、学生综合素养提升、教 育提质培优、学校师资保障、 终身教育服务等方面, 完善教 育公共服务水平, 给每一个孩 子提供发展成长的沃土。"邓 承敏说。

老有颐养

老有所养, 老有所医, 是每个老年人的心愿。随着 数字化建设的发展,"智慧 养老"也成为老年人生活中 的一个热词, 不仅让生活更 加便捷, 也让老年人的幸福 感大大提升。

陈娟芬是湖城红丰新 村94幢的一位居民,今年 61岁的她,说起自己的老 年生活来格外兴奋。"我 们小区里的养老服务中心 常常举办各种特色文化活 动, 我退休后的生活很丰 富。"她说, 小区经过改 造,公园场地变大了,还 增添了许多健身器材,自 己的老年生活充实而有

令陈娟芬欣喜的是,社 区的党群服务中心设置了共 享门诊, 朝阳爱山街道卫生 服务站、爱尔眼科医院、杭 州口腔医院湖州分院的医生 定期坐诊, 自己每个月都会 去量血压、测血糖,掌握自 己的健康状况。

"希望社区能继续完善 智慧养老服务平台, 开拓更 多的资源, 为我们提供医疗 健康、上门维修家电等服 务, 多在室外活动场地上增 设桌椅, 让老年人的生活更 便利。"陈娟芬说。

夢有厚德

就业是最大的民生。

临近毕业, 湖州职业技 术学院学生吴迪开始了毕业实 习。经过校园招聘和学校推 荐,他进入吉利长兴自动变速 器有限公司, 跟着师傅进行电 气设备维修岗位的实习。

"毕业之后就面临着就 业, 所以我一直关注着就业 市场, 近几年我明显感觉 到,政府对创业就业的支持力 度不断加大, 湖州的创业就业 环境越来越好, 可供选择的岗 位也非常多。"吴迪说,他觉 得自己很幸运, 能够选择自己 喜欢的工作。"虽然在生产一 线工作比较辛苦, 但我还是比 较适应和喜欢。这份工作能发 挥我的专业知识和技能, 也能 让我从中学习积累到更多的 技术和经验。"

作为一名大学生党员和 新湖州人,对于即将开幕的 市第九次党代会, 吴迪充满 期待。他说,作为新能源汽 车技术专业毕业的大学生, 他希望湖州新能源汽车产业 进一步做大做强,继续推动 绿色低碳发展, 让老百姓享 受低碳生活。同时,他也希 望政府能给大学生提供更多 的实习就业机会, 也期望用 人单位降低对大学生的就业 限制,给予更多职场机会。

但有宜居

安居乐业是每个人的梦 想,不仅要住有所居,更要 住有宜居。家住湖城南太湖 新区梅东花园B区的居民王 福龙对此体会颇深。

今年1月26日,作为湖 州中心城区首个整小区加装 "共享电梯"的小区,梅东 花园B区正式交付启用首批 2台共享电梯, 王福龙成为 小区里的首批"电梯房"用

"年纪大了爬楼不方 便, 现在有了电梯, 上下楼 方便多了, 而且坐电梯刷个 卡就行,就跟坐公交车一样 方便。"王福龙说, 小区里 的配套设施越来越好, 环境 宜人, 住得也越来越舒心。 他希望政府能牵头做好电梯 加装的普及和宣传工作,将 这一民生工程落到实处,惠 及更多群众。

"这些年来,从园林绿 化、老旧小区改造、生活污 水处理等方面不断改进提 升,城镇越来越美丽,居住 品质越来越好, 大家都有目 共睹。作为一名普通市民, 我希望城市建设能越来越 好, 更加精细化, 让生活更 美好。"王福龙说。

病有良医

病有所医一直是老百姓 非常关注的民生话题, 推动 病有所医向病有良医转变, 是打造品质医疗的重要内 容。近年来,随着街道、社 区卫生服务中心不断完善, 老百姓看病更方便了, 陆红 明对此深有感触

陆红明是吴兴区朝阳街 道都市家园的一位社区居 民,提起医疗,他最大 的感受便是方便。 "现在基本上

都有卫生 服务站,有什么看病就医需 要,在家门口就能解决,很 方便。"陆红明说。

今他印象最

每个社区

深的是,有一次家中老人生 病,不方便外出就医,当时他 给社区的卫生服务站打电话说 明情况, 没过多久, 医生便上 门服务,既省心又舒心。"这 不算啥, 现在买药也只要在手 机上下单, 医院的'云药房' 就能派单让跑腿小哥把药送上 门, 足不出户就能享受配药服

"数字医疗确实给我们提 供了很多便利,就我个人而 言,我希望医院的数字化平台 能越来越完善, 当我们通过手 机挂号,线上就医看病时,平 台能为我们提供更加详实和精 准的医疗信息, 畅通市民就医 的途径, 让医疗健康服务能越 来越精准!"陆红明说。

一共同富裕

共同富裕的美好社会, 是每个老百姓的期盼, 也是 我们每一个人为之努力奋斗 的目标。市生态环境局综合 保障中心工作人员杨佳伟近 年越来越感觉到, 我们这座 城市越来越温暖了。

社区里和大街上的志愿 者多了,帮助一起维护城 市整洁和交通劝导; 身边 的环境好了, 前几年经常 发生的雾霾没有了,河道 里的垃圾也都被清理干 净;去年以来又推出了 "共富班车",包括了看病 等方方面面, 给我们带来了 实实在在的方便……

这一切,也让杨佳伟 对未来充满期待。"市第九 次党代会即将开幕,我希 望未来湖州山更青水更绿 天更蓝,居住环境更好, 交通更便利,看病更有保 障;希望政府多为群众办 实事, 多制定好的政策让 我们搭上'共富班车';希 望湖州能更美更有活力, 吃得放心, 住得舒心, 学 习安心,工作顺心,尤其 是环境治理和社会治理方 面,我希望多增加一些财 政投入,多建一些城市绿 就医、快递物流、用水用电 道便于平常休闲健身,多 种一些绿植花卉让城市更 美丽。"杨佳伟说。